



企业“足不出户”领取施工许可证

杨浦:启用电子证书,审批时间由105个工作日缩短到10多个

干实事 鼓实劲

贯彻落实全国两会精神

本报讯(记者 邵宁)前天下午,杨浦区110街坊办公项目负责人黄红宇在自己办公室下载并打印了一份《建筑工程施工许可证》,高兴地说:“没想到这么快就拿到了施工许可证,项目也可以提前开工了!”另一个位于隆昌路周家嘴路的138街坊商办项目,也同样拿到了杨浦区建管委发出的施工许可证。这两张电子证书,也是全市首批新规落地后社会投资商办项目的建筑工程施工许可证。

今年3月1日起,上海市建设领域正式施行《进一步深化本市社会投资项目审批改革实施办法》,通过完善分类审批模式、推进审批流程再造、探索“多评合一”、推行“多图联审”等改革,社会投资项目审批时间按照工业项目、小型项目、其他社会投资项目分类进行审批时间压缩。根据审批新流程,从取得土地到获取施工许可证,社会投资商办项目审批在48个工作日内完成。

杨浦区在优化建设领域的营商环境上不断探索,通过政府服务做加法、审批环节做减法、事中事后做乘法,实行了审批的项目当月

上报,当月发证。110街坊项目和138街坊项目,是今年3月1日报送设计方案的,前后历时30个自然日,22个工作日,审批时限分别是12个和13个工作日。最后,通过互联网线上发证,建设单位“足不出户”便可领取施工许可证。而在改革前,审批时限是105个工作日。

3月1日,杨浦区启用了新的全市联审平台,简化了社会投资商办项目的审批流程,将原先涉及绿化市容、交警、交通委、消防、人防、卫生、水务、抗震等十多个部门的审批环节整合归并为两个“集装箱”:设计方案审核阶段由区规土局牵头,施工许可阶段由建管委牵头,全程服务,无缝衔接。

110街坊周边老旧小区较多,区建管委与该地块开发企业协商,在停车位配建指标基础上再增加50个机动车停车位,给周边居民提供24小时停车服务。138街坊地处轨交12号线隆昌路站附近,周边有大量换乘轨交而停放的非机动车,杨浦建管委与企业一起想办法,在地上、地下设置了2000多个非机动车停车位,同时设立150个共享机动车停车位,向周边居民开放。

聚焦“南北均衡” 致力“南部崛起”

徐汇南部民生工程有大动作

本报讯(记者 袁玮)徐汇区南部的民生项目建设将有重大进展:南部医疗中心明年年底将建成,口腔医院今年竣工——这将解决南部地区30万百姓看病就医问题,满足居民多元化健康服务需求;两所学校今年开工,轨交15号线穿行在徐汇南部的5个站点今年也将开工。

近年来,徐汇区聚焦“南北均衡”和“南部崛起”,加强对南部地区社会民生资源布局和项目储备。位于龙川北路的徐汇南部医疗中心,是徐汇区“十二五”期间重点推进的重大民生项目,建筑面积约24万平方米,预计2020年投入使用;此外,徐汇区将重点整合融合区中心医院、大华医院和区精神卫生中心等机构,建成后的南部医疗中心将是徐汇区三级医疗网络中最大的医疗共同体。

明年投入使用的口腔医院,将与第九人民医院合作,打造一流口腔专科医院、一流口腔病预防保健中心和一流口腔技术科创

中心。口腔医院建成后,将作为国家临床口腔医学中心的重要组成部分。

围绕“南部崛起”,徐汇中城学校、徐汇南部小学以及轨交15号线相关5个站点、徐汇与闵行对接的4条市政道路也将开工。

据悉,2018年区重大工程共涉及建筑面积约485.9万平方米,道路及架空线整治27公里,河道治理约8公里,绿化近23.1公顷。重点聚焦5个方面:

架空线整治、河道治理等3个品质提升项目;田林路下穿中环线项目、龙吴路拓宽工程等7个基础设施项目;口腔医院、南部医疗中心等11个社会事业建设项目;西岸智慧谷、徐家汇中心等7个产业建设项目;武康大楼、黑石公寓等4个风貌区城市更新项目。

此外,徐汇区今年涉及市重大工程有15个,包括上海传统戏剧院团设施提升、徐家汇体育公园、龙华机场消防站、龙水南路越江隧道工程和机场联络线等。

上海航天长四丙“一箭三星”圆满成功

开启“天空地一体化综合监测”新篇章

本报讯(记者 叶薇)昨天11时22分,我国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载火箭成功发射高分一号02、03、04星,随后3颗卫星准确进入预定轨道,发射任务取得圆满成功。这次发射,为自然资源开发利用和保护监管再添“火眼金睛”,开启了天空地一体化综合监测的新篇章。

高分一号02、03、04卫星,组成了我国首个民用高分辨率光学业务星座,可实现3星15天全球覆盖、2天重访,长期、连续、稳定、快速地获取全球2米全色、8米多光谱影像。可与目前在轨的高分一号卫星共同构建陆地资源调查

监测业务星座,在应急情况下对目标区域进行数小时级重访观测,对同一地区快速拼接成像。

执行此次发射任务的长四丙火箭由航天科技集团八院(上海航天技术研究院)抓总研制。这是该型火箭首次在太原卫星发射中心以“一箭三星串联”的方式发射卫星。火箭采用了长四丙火箭中的最高构型,近49米。三颗卫星自上而下分别装在整流罩和两个载荷舱中。

本次火箭首次闭环搭载“十表光纤惯组”。目前国内在研、在役的运载火箭大多采用两套八表惯性测量组合异构方案来提高系统可靠性,而“十表光纤惯组”具备一度故障

诊断、隔离和重构的能力。研制团队敢于创新、敢打硬仗,在高密发射形势下,进行了四项关键技术攻关,通过高精度光纤陀螺技术攻关,在成本不变的情况下将光纤陀螺零偏稳定性提高4倍。同时采用全型号通用化型谱设计,市场适应面宽,适用于多个运载火箭型号,降低了管理成本。

此次任务是长征系列运载火箭的第270次飞行,也是航天科技集团八院抓总研制的长征系列运载火箭第93次飞行试验任务。按照计划,今年上海航天研制的火箭还将有11次发射任务。

10:30 上午首发

全国首张环保税 税票在上海开出

本报讯(首席记者 谈璿)今天上午,全国首张环境保护税税票在上海开出,标志着环境保护税在全国顺利实施。巴斯夫新材料有限公司财务人员从上海浦东新区税务局工作人员手中,接过首张环境保护税税票。

巴斯夫新材料有限公司财务人员说:“我们公司主要研发和生产用于汽车、建筑、高铁等行业的新材料,环保费改税后因为污染物排放量低于国家标准,享受到了税收优惠。应该交9400多元,减免了近600元,实际交的税款是8800多元。税收优惠政策进一步增强了我们优化生产工艺、减少污染物排放、提高环保处理设施运行效率的动力。”

2018年4月1日进入环境保护税首个征期。实施环境保护费改税是党中央、国务院作出的重大战略部署,承载着人民群众对“天更蓝、山更绿、水更清”的美好期待。为充分保障首个征期纳税申报平稳有序,市税务部门在办税服务厅增设了环保税申报专窗,同时与环保部门联合开展现场咨询、12366热线咨询,多渠道为纳税人开展纳税辅导。纳税人也可以在网办办税服务厅办理环保税业务。

恽代英烈士亲属到龙华祭扫先烈

本报讯 昨天上午,恽代英烈士亲属一行到龙华烈士陵园参观祭扫,缅怀先烈。

来到烈士墓区,他们在恽代英的墓碑前深深鞠躬;来到烈士纪念馆,他们在恽代英的人物展区前久久伫立。恽代英烈士的亲属还向馆方赠送了《永远的恽代英》文献电视片等资料。

恽代英1921年参加中国共产党,曾主编团中央机关刊物《中国青年》,参与领导了五卅运动、南昌起义和广州起义,任黄埔军校政治教官。1930年在上海任中共沪东区委书记时被捕,1931年于南京就义。(恽南铭)

彭浦新村街道启动“筑梦计划”供需对接会

居民有啥需求 社会组织承接

本报讯(特约通讯员 顾武 记者 江跃中)“我们想在小区辟建一个居民花卉种植角,但不知如何布置操作。”“我们创意组织有专门园林景观设计项目,可承接”……近日,以“益满彭城,筑梦同行”为主题,2018年静安区彭浦新村街道社区社会组织培育“筑梦计划”第一季启动仪式暨社区微项目供需对接会,在街道社区文化活动中心举行,众多寻求服务的社区干部、希望承接服务项目的公益组织和个人,实现了面对面对接。

彭浦新村街道是拥有15万人口的大型社区,居民生活服务需求众多。2016年起,街道就通过举办社会组织与居民区需求对接会

等形式,购买专业社会组织的服务项目,仅今年年初就购买了29个项目,内容包括:社区贫困群体救助、为老便民中心运营、食品药品安全宣传、家庭邻里矛盾纠纷化解等。街道和居民区干部在调研中获悉,居民在居住环境、亲子早教等方面需求尚多,决定开展“筑梦计划”社区微项目征集活动。

记者了解到,街道此次征集的项目达10

余个,涵盖民生服务、社区治理、精神文明等公益服务领域,都是33个居民区群众迫切需要的。在对接摊位前,社会组织承接服务的热情十分高涨。平顺路180弄居民区宠物饲养扰民和影响环境卫生现象难以根治,上海心心相连社区公益服务中心代表听了居民区党总支书记的陈述,立马表示自家在开展文明养宠方面有经验,双方有了合作意向。

网络表情包 从线上走到线下

长草颜团子是微信聊天中的流行表情,颇受网友喜欢。如今长草颜团子从网络上来到现实中,与市民见面……昨天,“长草颜团子 de 萌境之旅”主题展在上海虹桥天地揭幕。

此次是“网红表情”长草颜团子的2018年首个“萌境之旅”主题展,落地虹桥天地的3大展区含有7个主题场景,可以免费参观。此次展览最大亮点是首度引入互动游戏体验,让微信对话框中的网红表情来到现实之中,让网络文化品牌落地实体经济。 本报记者 孙中钦 摄影报道

